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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Haziran  
Birleşim : 1 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 01.06.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Mayıs toplantısının 5. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Nurkan ŞANDA, Hüseyin BABACANOĞLU ve Halil 
Rüştü AKGÜN’ün müracaatları alındı. 

 
Başkan; Bir grup arkadaşımız bu ay içinde yurtdışı seyahatine gitmişti. Kendilerinden bu 

gezi ile ilgili meclisimize bilgi vermek isteyen arkadaşımız olursa. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Yarın vereceğiz. 
 
Başkan; Tamam, peki. 
 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 

olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
 

Gündemin 6. maddesinde yer alan İlimiz Ezine İlçesine bağlı Koçali Köyünün isminin 
Yahyaçavuş Köyü olarak değiştirilmesi konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis 
Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Kültür ve Sosyal Hizmetler ve Karma 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

  
Gündem dışı görüşmelere geçildi.  
 
Nurkan ŞANDA;  Pazartesi günü sabah Gazze’ye yardım amaçlı Türkiye’den hareket eden 

ve 36 ülkeden vatandaşımızın katılımı ile bir yardım konvoyunun açık sularda, uluslararası sularda 
İsrail tarafından, terörist devlet tarafından ben diyeceğim çünkü ha Çanakkale’de 96 yıl önce savaşa 
gelmiş olan diğer devletler gibi ülkeyi gasp etmek ve ülke insanlarını öldürmek ha da kendi ülkesi 
içerisinde bugüne kadar işgal etmiş olduğu topraklarda mahkum etmiş olduğu Filistin halkının 
oradaki Gazze’de kalan, mahsur edilen ve ilaçlardan yoksun, yemekten yoksun, her türlü gelirden 
yoksun olan insanları mağdur etme amacıyla gasp etmiş olduğu yerleri ve oradaki bir köprü 
oluşturma açısından Türkiye’den ve diğer 36 ülkeden yardım amaçlı gitmekte olan gemileri açık 
sularda gasp ederek ve oradaki insanları öldürerek bir terör suçu işlemiştir. Bunu lanetle kınıyor, 
aynı şekilde aynı gün, ne yazıktır ki aynı güne tesadüf ediyor bu. Yine ülkemizde askeri bir 
konvoya ben yine bunu da aynı güçler tarafından yapıldığına inanıyorum ve öyle olduğunu da 
sanıyorum. Orada 7 tane askerimizin şehit edilmesine vesile oldu. Onlara Allah’tan rahmet diliyor, 
ailelerine sabır diliyorum ve Türk halkına da başsağlığı diliyorum. Buradaki yapılan zulümleri 
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kınıyor ve telin etmek istiyorum. Bunu da gerek bizim ülkemizde gerek diğer ülkelerde bir sürü 
konuşmalar yapıldı, kınamalar yapıldı. İnşallah bu kınamalar oradaki aç olan insanlarımıza ve terör 
estiren bu devlete bir ders amaçlı olabilir diye düşünüyorum. Hayırlısı olur inşallah. Hepsini 
halkımıza bırakıyor, bütün insanlığa bırakıyorum.  

 
Başkan; Duyarlılığınız için biz teşekkür ediyoruz. Bence de Türküm diyen her insanın 

göstermesi gereken çok net bir tepki, teşekkür ediyorum.   
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  İki tane üzücü olayı birlikte öğrendik. Bunlardan birisi terör 

saldırısı, 7 askerimiz maalesef şehit oldu. Aynı güne denk gelen bir başka menfur terörist devletçe 
işlenen bir başka saldırı. En azından genel başkanlarımızın, yetkililerin ifade ettiği gibi manidar 
bulup, tarihe bir not düşüldü iki saldırı arasındaki paralellik en azından. Türk Milleti olarak bunun 
üzerinde derin derin düşünmemiz gerekiyor. Elbette terör diye bir sorunumuz var. Güneydoğu ile 
ilgili problemlerimiz var. Hükümetin açılımla ilgili projeleri var. Ama bu projelere karşı çıkmaya 
çalışan, bu projeler bitti artık diyen maalesef en başta terör örgütü ve terör örgütüne çok yakın 
onunla kendini eşitleyen bir siyasi parti var ve bazı kendini bilmez, işin nereye gittiğinden habersiz 
çevrelerin de aynı paraleldeki beyanatları var. Birinci olarak bunu ifade etmek istiyorum. Sayın 
Başbakanımızın ne söyleyeceği ile ilgili bütün dünyanın gözü, kulağı ne söyleyeceği ile ilgili 
gerçekten yüreklere su serpen bir beyanat oldu. “Biz Filistinlilere arkamızı dönmeyeceğiz” dedi. 
Bunun bir devlet terörü olduğunu ifade ettiler ve yine devletimizin, hükümetimizin çalışmaları 
neticesinde kınama kararı çok beklenen bir karar değildi ancak kınama gerçekleşti ve buda 
yüreklere bir miktar su serpti. Yine Sayın Başbakanımızın daha önce Cumhurbaşkanlarına ifade 
ettiği “Siz öldürmeyi iyi bilirsiniz” mesajının, dünyaya haykırışının ne kadar haklı olduğunu bir 
kere daha teyit ettiler. Bu bir şerdir. Umarız bu şerden Filistinlilerin huzura kavuşmalarına orada aç, 
açık, sefalet içinde ambargoya maruz kalan bu insanlara yardıma vesile olur bu. Gerçekten Nurkan 
arkadaşımızın da ifade ettiği gibi 30 küsur devletten 700 kişinin ki İsrailli insanlarında bulunduğu 
sivil bir organizasyon. Üstelik beyaz bayrak taşıyor, çocuklar var. Böyle bir gemiye uluslararası 
sularda yapılan bu saldırıyı lanetliyoruz. Menfur bir saldırı ve uluslararası camiadan hukuk içinde 
gerekli karşılığı bulacağına olan inancımızı belirtmek istiyoruz. Dolayısıyla Türk Milleti tepkisiz 
kalmadı. Sivil inisiyatif, siyasi partilerimiz hepsi bu konuda kendi politikaları çerçevesinde bir 
şeyler söyledi. Ancak bu söylenenlerde dikkat çeken bir eskort yani koruma eşliğinde gönderilse 
idi, bu biliniyordu gibi. Gerçekten işin sonunun nereye varacağını kestirememekten kaynaklanan 
ifadeler de var. Yani ne yapalım da hükümeti bu anlamda da sıkıştıralım. Neden tedbir almadınız. 
Bu bir sivil inisiyatif ve sizde izlemişsinizdir sabahleyin bir bayan çocuğu ile beraber “Yine 
giderim” diyor. “Böyle olacağını bekliyorduk” diyor. Yani oraya giden insanlar gerçekten 
kahramanlar. Hepsini alınlarından öpmek gereken, kahraman insanlar. Ben en azından onları 
buradan tebrik ediyor ve şehitlerimize, bu noktada hayatını tehlikeye atarak oraya giden insanlara 
Cenab-ı Haktan rahmet ve ailelerine başsağlığı, yaralılara da en kısa zamanda acil şifalar diliyorum.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Öncelikle Haziran ayı olağan Meclis Toplantılarımızın 

Çanakkale’mize ve ülkemize hayırlara vesile olmasını temenni ediyorum. İki konuşmacı arkadaşım 
da gündemle ilgili konuştular. Bende gündemin bir başka boyutuna bir pencereden bakmak 
istiyorum. Öncelikli olarak İskenderun bölgesinde şehit edilen 7 tane askerimize Allah’tan Rahmet 
ailelerine ve milletimize başsağlığı diliyorum. Bu tür terör olaylarının da Türkiye’yi etniksel 
kimliklere ayırmaya çalışan zihniyetlere de ders olmasını da ayrıca arzuluyorum. İsrail’in yapmış 
olduğu olayı canlı yayınla hep beraber basında izledik. Bugün medyada sürekli canlı olarak verildi. 
İsrail’in bu yaptığı ilk olay değil. İsrail’in yaptığı olayın Somalili Korsanların yaptığı olaydan hiç 
farkı yok. Bir tek fark var. Somali’deki olayı çapulcular yapıyor. İsrail’in olayında devlet 
üniformasıyla insanlar yapıyor. Ama yapılan eylem uluslararası hukuka, insan yaşam ve 
yardımlaşma hürriyetine, insanın dayanışma hürriyetine aykırı, gasp edici, ihlal edici bir davranış. 
Uluslararası kendine ait olmayan bayraklı gemiler işgal ediliyor, oradaki sivil insanlar öldürülüyor 
ve birçoğu kelepçelenerek yaralı halde hastaneye götürülüyor. Daha bundan sonrasının da ne 
olacağı meçhul. Bu sadece oradaki Müslümanlara karşı yapılmış bir hareket değil. Bu tek de değil. 
Ancak olayın bir penceresinden bakıp bir olayı görüp, öbür pencereye arkanı dönmekte milliyetçilik 
ve aidiyeti olduğun dindaşlarını savunmak anlamını ifade etmiyor. Şöyle ki; Filistin’de öldürülen 
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yıllardan beri İsrail zulmüne maruz kalan insanlarla, Irak’da Saddam zulmüne maruz kalan insanlar 
son on yıldan beri de Amerikan zulmüne maruz kalan insanlar da aynı Müslümanlar. Aynı Allah’a 
inanıyorlar. Aynı Camide ibadet ediyorlar. Aynı yere kıbleye dönüyorlar. Bir tarafta Amerika’yı 
demokrasi havarisi gibi görüpte, beriki tarafta İsrail ve Amerika’yı İsrail’in arkasında her zaman 
Amerika var. Burada da çıkacak. Hain ilan etmek ne kadar akılcı, ne kadar mantıklı, ne kadar 
istikrarlı bir davranış olduğunu bu milletin vicdanlarına bırakıyorum. Ayrıca bu organizasyon, çok 
büyük ve önemli bir organizasyon. İnsani yardım organizasyonuna herkesin karınca, kaderince 
katılmasında çok büyük fayda var ve destekliyoruz. Böyle bir organizasyonu en azından uluslararası 
sularda güvencesini almak büyük Türk Devleti olmanın, büyük devlet olmanın getirdiği 
sorumluluklardan biridir. Şimdi Sayın konuşmacı arkadaşım dedi ki bu bir sivil inisiyatif. Peki, biz 
Afrika’nın güneyinde, Arabistan Yarımadasının güneyinde korumasını yaptığımız gemiler askeri 
gemiler mi? Orada da sivil ticaret gemilerini koruyoruz ve kolluyoruz. Onun için vatandaşını 
korumanın ve kollamanın gerekçesi o senin ülkene ait olmasıdır. O senin ülkenin vatandaşı 
olmasıdır. Sivil olması, asker olması, üniformalı olması veya devlet memuru olması değil. Bundan 
ötürü de kimse Türkiye’yi hukuken sorumlu kabul edemez. İsrail kara sularının içine girilemez. 
Tabi ki mümkün değil bu. Ama uluslararası sularda muhakkak güvenliğinin alınması gerekirdi diye 
düşünüyorum. Ancak bunun olmaması demek İsrail’i burada asla haklı bir konuma getirmeyecektir, 
getirmez de. İsrail tarihte kendisine yapılan zulümlerle bugüne kadar gelmiş ve bir sempati görerek 
bugüne kadar gelmiştir. Yapmış olduğu bu zulümler kendisine milletin Hitler döneminde oluşan 
sempatisini de yok etmektedir. İsrail sürekli bir insanlık suçu işlemektedir ve muhakkak bütün 
dünya tarafından da telin edilmelidir. Ancak bu telinler sadece sözde kalmamalı. Üzüntü ile gördük 
ki, geçmişte telin edenler, uyaranlar ve çok şiddetli eleştiri olmasına rağmen, hala bazı askeri 
anlaşmalarımızın devam ettiğini de gördük ve bunun üzüntüsü içindeyiz. Derhal büyük devlet 
olmanın gerektiği şartlar ve kurallar yerine getirilmeli. Hükümetimizden ve Sayın Başbakanımızdan 
da bunun kararlılığını bekliyoruz, arzuluyoruz, görmek istiyoruz.                 
                 

Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 7. maddesinde yer alan 
kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 02 Haziran 2010 Çarşamba günü 
saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 

 
 

 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
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